

УДК 338.27  
ПРОБЛЕМЫ ВНЕДРЕНИЯ ИННОВАЦИЙ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ

О. О. ГАПЕЕВА-СЕРГЕЙЧИК

Научный руководитель Т. Е. БОНДАРЬ, канд. экон. наук, доц.  
Государственное учреждение высшего профессионального образования  
«БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Учреждение образования  
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
УНИВЕРСИТЕТ»

Могилев, Минск, Беларусь

Руководителям предприятий все труднее становится принимать решения, связанные с увеличением темпов производства и получением прибыли. Многие из них уже имеют твердую убежденность, что внедрение инноваций – это единственно верный путь к процветанию как предприятия, так и экономики всего государства. Но важно также осознавать, что применение инноваций несет в себе и определенные риски, так как это требует значительных финансовых вложений, особенно на начальном этапе.

Наибольшее влияние на устойчивое развитие предприятия оказывают продуктовые и технологические инновации. Внедрение новой продукции, расширение производственных мощностей, диверсификация производственной деятельности всегда сопровождается увеличением затрат, что непосредственно приводит к снижению прибыли предприятия. Следовательно, нарушается финансовая устойчивость предприятия. Производственно-техническая устойчивость может нарушаться при внедрении новой продукции и технологии, а также при диверсификации производственной деятельности, совершенствовании организации производства и труда и расширении производственных мощностей предприятия.

Управленческая и деловая устойчивость являются одними из важнейших компонентов устойчивого развития предприятия. Наибольшее влияние на данные компоненты оказывают административные инновации. При проведении изменений в организации производства, труда и управления, в первое время осуществления необходимых мероприятий, управленческая и деловая устойчивость может нарушиться.

Таким образом, можно сделать вывод, что устойчивое экономическое развитие предприятия может нарушаться в той или иной степени в зависимости от характера нововведений, осуществляемых на предприятии.

Однако необходимость инноваций диктуется не только угрозой устаревания существующих продуктов, но и постоянными изменениями внешней среды. Исходя из этого, при проведении оценки устойчивого развития предприятия необходимо рассматривать достаточность у предприятия финансово-экономических ресурсов для эффективного обеспечения не только текущей производственной, но и стратегической инновационной деятельности.